



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA  
KLASA: 023-01/13-01/111  
URBROJ: 526-02-02-02/2-13-3  
Zagreb, 13. svibnja 2013.

NOV' list 12.5.13 14 49

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE  
gđa Andreja Gabrijel

Trg svetog Marka 2  
10000 ZAGREB

**PREDMET:** Zastupničko pitanje Dražena Đurovića, u vezi s mjerama koje će se poduzeti radi zaštite domaće proizvodnje, nakon ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju,

- odgovor, dostavlja se

Veza: Vaš akt – KLASA: 021-12/13-01/95, URBROJ: 503-01-01/10-13-2 od 15. travnja 2013.

Poštovani,

sukladno Vašem dopisu zaprimljenom 17. travnja 2013. godine u vezi zastupničkog pitanja zastupnika Dražena Đurovića, „Ima li Vlada RH plan mjera i koje su to mjere kako zaštititi hrvatsku proizvodnju nakon ulaska u EU, kako sačuvati preostala proizvodna radna mjesta.“, očitujemo se kako slijedi:

Pristupanjem Republike Hrvatske u Europsku uniju, naša zemlja postaje dio velikog jedinstvenog tržišta od preko 500 milijuna stanovnika, a što za sobom donosi i određene prednosti za hrvatske gospodarstvenike. Može se reći da je Republika Hrvatska već u potpunosti liberalizirala svoju trgovinu sa državama članicama Europske unije po pitanju industrijskih proizvoda što znači da se ne očekuje da će se uvoz Republike Hrvatske iz država članica Europske unije značajnije promijeniti nakon njezinog pristupanja Uniji.

Uzevši u obzir sve činjenice, posebice usklađenost hrvatskog zakonodavstva sa standardima Europske unije, može se očekivati jačanje izvoza hrvatskih roba na ovo veliko tržište.

Naime, Europska unija ima stroge propise i standarde u pogledu proizvodnje i trgovine te posjeduje mehanizme čiji je cilj zaštita domaće proizvodnje. Ti standardi i mehanizmi primjenjivat će se i na Republiku Hrvatsku nakon pristupanja. S jedne strane, to znači da će svi hrvatski proizvođači biti obvezni pridržavati se standarda Europske unije, čime će se omogućiti da još više hrvatskih proizvoda konkurira na tržištu Europske unije. S druge strane, primjena istih standarda značit će i da proizvodi koji se uvoze u Republiku Hrvatsku moraju zadovoljavati iste visoke standarde kao u cijeloj Europskoj uniji.

U osnovi, to znači da će uvozna roba općenito biti veće kvalitete nego što je danas. Bit će primjerice zajamčeno da je deterdžent za pranje rublja određene marke koji se kupi u Republike Hrvatskoj iste kvalitete kao i deterdžent kupljen u Njemačkoj ili Mađarskoj što je važno i sa aspekta zaštite potrošača.

Također, u području slobodnog kretanja roba dolazi da značajnih promjena koje će sniziti troškove stavljanja robe na tržište, budući da neće biti potrebno provoditi dvostruko ispitivanje niti certifikaciju. Naime, do pristupa Republike Hrvatske u Europsku uniju roba stavljena na tržište Republike Hrvatske treba biti ispitana i certificirana u hrvatskim ovlaštenim tijelima za ocjenjivanje sukladnosti te označena s nacionalnom oznakom "C" ukoliko propis koji se odnosi na predmetnu robu propisuje takvo označavanje.

Ista roba ukoliko se stavlja na tržište Europske unije treba još jednom biti ispitana i certificirana u priznatim tijelima na razini Europske unije (Notified body) te označena oznakom "CE". Dakle, ista roba ukoliko se stavlja na tržište Republike Hrvatske i Europske unije ispituje se i certificira u ovom momentu dva puta, a što posljedično povećava troškove gospodarstvenicima – proizvođačima.

Nakon ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju, roba ispitana i certificirana u Republici Hrvatskoj bit će označena s oznakom "CE" ukoliko propis koji propisuje zahtjeve za stavljanje predmetne robe na tržište propisuje takvo označavanje te će roba moći cirkulirati na jedinstvenom tržištu EU bez ikakvih ograničenja. Također, roba stavljena na tržište jedne od država članica Europske unije, bez obzira što se propisi te zemlje razlikuju od propisa Republike Hrvatske (neharmonizirano područje), moći će bez dodatnih ograničenja (dodatnog ispitivanja i certifikacije) biti stavljena na tržište Republike Hrvatske, ali i roba koja je proizvedena sukladno hrvatskim nacionalnim propisima koji se razlikuju od propisa zemlje članice Europske unije u koju se proizvod izvozi, takav proizvod će moći bez ograničenja biti stavljena na tržište te zemlje (primjenjivati će se klauzula o uzajamnom priznavanju).

Sukladno navedenom, troškovi stavljanja robe na tržište će se nakon 1. srpnja 2013., smanjiti, a čime će se hrvatskim proizvođačima u konkurentskoj borbi s inozemnim proizvođačima, omogućiti povoljniji položaj nego do sada, kada svoju robu stavljaju na tržište Europske unije.

Isto tako, vodeći računa o hrvatskim proizvođačima, u okviru Ministarstva gospodarstva u tijeku je i osnivanje hrvatskog klastera konkurentnosti obrambene industrije kao jednog od dvanaest prioritarnih područja, a s ciljem pomoći ovom iznimno važnom izvozno orijentiranom proizvođačkom sektoru. Ovo tim više, obzirom na činjenicu da je ukupan iznos izvoza vojne industrije u Republici Hrvatskoj tijekom 2012. godine, u odnosu na 2011. godinu značajno porastao. Također, u cilju uređenja ovog područja u tijeku su aktivnosti vezane za stvaranje odgovarajućeg pravnog temelja koji se odnosi na promet robe vojne namjene i nevojnih ubojnih sredstava kao i prijenos obrambenih proizvoda na jedinstvenom tržištu EU, a koji bi trebao doprinijeti smanjenju administrativnih procedura domaćim tvrtkama iz područja obrambenog sektora koji je većim dijelom izvozno orijentiran.

Isto tako, uz usklađivanje sa važećim standardima Europske unije na ovom području, poboljšati će se i učinkovitost izvozne kontrole uzimajući u obzir i sigurnosne ciljeve Republike Hrvatske.

Nadalje, u okviru Ministarstva gospodarstva osigurana su sredstva u iznosu od 148 milijuna kuna, koja će se plasirati putem tri programa čija je realizacija u pripremi, a očekuje se provedba do lipnja 2013. godine.

Programi:

1. Operativni program potpora sektorima prerađivačke industrije 2013. godine

Programom potpora predviđene su regionalne potpore i potpore male vrijednosti poduzetnicima koji djeluju u sektorima prerađivačke industrije u nadležnosti Ministarstva gospodarstva. Za povećanje konkurentnosti prerađivačke industrije kroz investicije u modernizaciju proizvodnih procesa, otvaranje novih proizvodnih linija, širenje proizvodnog asortimana te investicije u postizanju određenih standarda zaštite okoliša izdvojeno je 120 milijuna kuna.

2. Program jamstvenog fonda za prerađivačku industriju i inovacije u prerađivačkoj industriji za 2013. godinu

Ovim se programom potiče komercijalizacija istraživačkih rezultata, transfera znanja i tehnologija kao i cjelokupni gospodarski potencijal na području pojedinih županija. Sredstva jamstvenog fonda u iznosu od 18 milijuna kuna namijenjena su izdavanju jamstva poslovnim subjektima u sektorima prerađivačke industrije iz nadležnosti Ministarstva gospodarstva, a plasirati će se preko županijskih potpornih Institucija.

3. Operativni program potporama inovacijama u brodogradnji za 2013. godinu.

Navedeni program ima za cilj poticanje gradnje inovativnih brodova u hrvatskim brodogradilištima uzevši u obzir da je Republici Hrvatskoj brodograđevna industrija od iznimne važnosti za gospodarstvo zbog udjela u ukupnom izvozu, udjela u BDP-u, broja zaposlenih kao i velikog značaja za gospodarstvo obalnog područja. Proračunom je osigurano 10 milijuna kuna.

Daljnje mjere koje je Ministarstvo gospodarstva poduzelo s ciljem gospodarskog razvoja su sljedeće:

- osnivanje Agencije za investicije i konkurentnost, čija je djelatnost usmjerena na sustavnu i operativnu provedbu politika i mjera za povećanje konkurentnosti hrvatskog gospodarstva s posebnim naglaskom na poticanje investicija.

- donošenje Zakona o poticanju investicija i unaprjeđenju investicijskog okruženja ("Narodne novine", br. 111/12 i 28/13) i Uredbe o poticanju investicija i unaprjeđenju investicijskog okruženja („Narodne novine“, br. 40/13). Navedenim propisima se dodatno povećava atraktivnost Republike Hrvatske kao ulagačke destinacije.

- priprema Zakona o strateškim investicijskim projektima Republike Hrvatske kojim se žele skratiti i znatno ubrzati procesi ishođenja ukupne dokumentacije neophodne za ostvarivanje projekata, kako Vladinih tako i privatnih, koji su od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku.

- izrada Gospodarsko razvojne strategija čiji je cilj jačanje konkurentnosti hrvatskog gospodarstva. Ona obuhvaća nekoliko pod strategija kojima će se definirati razvoj pojedinih

gospodarskih grana koje su prepoznate kao strateške grane hrvatskog gospodarstva. Radi se o Energetskoj strategiji, Strategiji gospodarenja mineralnim sirovinama Republike Hrvatske, Strategiji poticanja investicija, Programu razvoja ljudskih potencijala i Strategiji pametne specijalizacije koja kreće u izradu u svibnju 2013. Sama strategija u sebi obuhvaća izradu Inovacijske strategije, Industrijske strategije i Strategije razvoja turizma. Poanta same strategije je identificiranje niša u hrvatskom gospodarstvu koje imaju potencijal i kapacitet biti konkurentne u Europskoj uniji i globalnom okviru.

- razvoj klastera konkurentnosti kao nosioca budućeg gospodarskog razvoja. Klasteri konkurentnosti povezani su s prepoznatih 12 prioriternih sektora hrvatskog gospodarstva: prehrambeno-prerađivački sektor, drvno-prerađivački sektor, sektor automobilske industrije, sektor kreativne industrije, obrambeni sektor, sektor graditeljstva i građevinske industrije, tekstilni sektor, Maritime sektor (uključuje brodogradnju i malu brodogradnju), Zdravstveni sektor (farmaceutika i proizvodnja medicinske opreme), kemijski sektor, sektor elektor-energetskih i proizvodnih strojeva, tehnologija i pribora te ICT sektor.

- formiranje radnih skupina za razvoj sektorskih tehnoloških platformi i identifikaciju projekata od nacionalnog interesa za navedene sektore. Tehnološku platformu čini mreža interesnih partnera iz poslovnog, javnog i znanstveno-istraživačkog sektora.

- identificiranje i provođenje, u okviru klastera konkurentnosti, projekata od nacionalnog interesa (PNI) koji jačaju konkurentnost određenog sektora, a odobreni su od strane klastera konkurentnosti. Radi se o tzv. triple helix projektima kojima se spajaju privatni, javni i akademski sektor.

Sve gore navedene mjere i procesi uključeni su i u proces programiranja za novu financijsku perspektivu Europske unije 2014-2020. Ministarstvo gospodarstva zaduženo je za Tematsku radnu skupinu 1 – Tematski ciljevi – 1. Jačanje istraživanja, tehnološkog razvoja i inovacija, i tematski cilj 2. – poboljšani pristup, korištenje te kvaliteta informacijskih i komunikacijskih tehnologija. Upravo kroz usklađenost svih procesa i akcija koje su u nadležnosti osigurat će se provedivost svih navedenih procesa te financiranje koje će se uglavnom temeljiti na budućim dostupnim Strukturnim fondovima i Kohezijskom fondu. Trenutno su svi procesi i akcije usklađeni sa preporukama Europske komisije te se stvara sustav koji će učinkovito odgovoriti na predstojeće zadatke u okviru europske perspektive.

U razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2013. godine Republici Hrvatskoj će na raspolaganju biti sredstva u iznosu od 11,7 milijardi eura. Prioritetna područja Republike Hrvatske za financiranje sredstvima Strukturnih fondova obuhvaćaju: jačanje suradnje i umrežavanje javnog, privatnog i znanstveno-istraživačkog sektora (razvoj klastera konkurentnosti i provedba klaster inicijativa; razvoj istraživačke i inovacijske infrastrukture u cilju jačanja izvrsnosti industrije (uspostava tehnoloških platformi); restrukturiranje i modernizacija tradicionalnih sektora u cilju stvaranja više dodane vrijednosti i jačanja istraživanja, tehnološkog razvoja i inovacija; jačanje atraktivnosti Republike Hrvatske za privlačenje investicija (brendiranje i promocija sektora, pro-aktivni pristup privlačenju izravnih stranih ulaganja).

S poštovanjem,

